

6 г.



КРАСНЫЙ МАРТ

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 15 ИЮНЯ 1996 ГОДА

№ 48 (10709)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Б. Ельцин издал Указ об усиливании социальной поддержки одиноких матерей и многодетных семей. Правительство РФ в месячный срок предстоитнести в Государственную Думу Федерального собрания проекты новых федеральных законов.

Новый Указ Президента РФ приравнивает учителей и врачей к государственным служащим.

10 июня достигнута предварительная договоренность о подписании проекта по блоку военных вопросов между делегациями федерального центра и чеченских сепаратистов в ходе переговоров в Назрани. Об этом корреспондент ИТАР — ТАСС сообщили заслуживающие доверия источники, близкие к участникам переговоров. По их словам, чеченское урегулирование пройдет в два этапа: первый — разблокирование сел (отвод войск) — с 11 июня по 7 июля, второй — разоружение боевиков — с 7 июля по 7 августа.

Как сообщил помощник Президента России Александр Лившиц, Борис Ельцин направил правительству послание «О бюджетной политике в 1997 году». В послании сказано, что в 1997 году среднемесечные темпы инфляции составят 0,8%, а дефицит федерального бюджета не превысит 3% ВВП. Это значит, что экономическая политика будет откорректирована, а стратегия останется неизменной — переход от финансовой стабилизации к подъему инвестиционной активности.

Как сообщил помощник Президента А. Лившиц, с 10 июня Министерство финансов в соответствии с Указом Президента приступило к выплате зарплаты учителям, уходящим в отпуск.

Средства федерального бюджета направлены в Архангельскую, Брянскую, Ульяновскую, Кургансскую, Иркутскую, Мурманскую, Тверскую, Пензенскую, Сахалинскую, Костромскую, Курскую области, в республики Мордовия и Дагестан, в Агинский Бурятский автономный округ, Ставропольский, Приморский и Красноярский края.

● Праздник независимости долго музыка звучала

Как отпраздновали День независимости России в столицах городов, жители нашего города могли увидеть уже вечером 12 июня в выпусках теленовостей. А как проходил праздничный день в Опочке, опочане (те, кто не уехал на дачу, в лес, на рыбалку) видели вообще, проходя по улицам города. И не только видели, но и принимали активное и заинтересованное участие во всем происходящем.

До столичного размаха с шествиями многочисленных колонн и тому подобного нам, жителям маленького города, конечно, далеко. Но тем не менее программа празднования Дня независимости в Опочке была плотной. Включала в себя самые разнообразные мероприятия.

Уже с раннего утра над городом зазвучала музыка. И замолкла она окончательно уже ночью. Зрители очень понравились концерты и на площади днем и вечером, и на улице Раи Гаври-

ловой, возле войсковой части. Надо отметить, что к вечерней концертной программе на городской площади «Ниши, страна!» подготовили не только сцену, но и организовали продажу напитков, кондитерских изделий. Желающие закусить почувствовавшие могли купить себе шашлык — дрова в мангале, установленном на площади, горели ярким пламенем задолго до начала программы.

Следует отдать зрителям должное — они не только слушали, пили и ели, но и танцевали.

МЕДИКИ, С ПРАЗДНИКОМ!

Уважаемые медики, завтра ваш профессиональный праздник — День медицинского работника. От всего сердца поздравляю вас, желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия вашим семьям, новых трудовых побед на вашем нелегком поприще.

Хорошо знаем, что вы работаете в довольно нелегких условиях. Медленно обновляется оборудование, да и материально пока вы живете небогато. Однако мы хорошо знаем ваши беды и стремимся все сделать, чтобы работалось лучше, чтобы впередь вовремя получали зарплату. Уверен, что перестройка, реформы дадут свои благоприятные результаты.

Медицинское обслуживание всегда было социальным мерилом жизни граждан нашего района, области. От вашего настроения, качества труда во многом зависит настроение, жизнь нашего народа. Об этом надо постоянно помнить.

Еще раз с праздником, хорошего вам настроения.

О. ЕФИМОВ,
глава районной администрации.

В минувший вторник, 11 июня, руководители агропромышленного комплекса подвели итоги посевной кампании.

Но до начала собрания они выехали в кооператив «Заречье», где ознакомились с работой молокоперерабатывающего завода, построенного хозяйством. На этом небольшом предприятии можно готовить масло, сметану, творог.

Всех заинтересовал цех фасовки молока, опять же построенный и реконструированный руками местных умельцев. Молоко фасуется в пакеты и в охлажденном ви-

де поставляется потребителям.

Затем были подведены итоги сева. Начальник районного управления сельского хозяйства заметил, что, несмотря на трудности с финансированием, местные нерурячицы, посевная прошла организованно, многие хозяйства приступили к уходу за всходами льна, других яровых культур.

Глава районной администрации О. А. Ефимов говорил о целесообразности вовлечь

ЗАВТРА — ВЫБОРЫ ОБРАЩЕНИЕ

ОБЛАСТНОЙ, ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ
И УЧАСТКОВЫХ
ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ

Уважаемые избиратели, жители городов и районов Псковской области!

Мы благодарны вам за активную гражданскую позицию, проявленную 17 декабря 1995 года на выборах депутатов Государственной Думы и 18 февраля 1996 года, когда состоялись выборы глав местного самоуправления и депутатов представительных органов муниципальных образований.

Еще более ответственный выбор нам предстоит сделать 16 июня с. г., когда будет избираться Президент Российской Федерации. Результаты этого выбора на протяжении ближайших четырех лет во многом будут определять нашу с вами жизнь, будущее России.

Каждый житель нашей области должен знать, что если в выборах Президента примет участие менее 50 процентов избирателей, то выборы будут считаться несостоявшимися, а на проведение новых потребуются значительные средства.

Призываю всех избирателей проголосовать за кандидата в Президенты, которому вы доверяете.

Мы ждем вас 16 июня 1996 года на избирательных участках и заверяем, что сделаем все необходимое, чтобы в день выборов не были нарушены ваши права — избирательные права граждан России.

РЕШЕНИЕ

СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА
О внесении изменений в состав территориальной избирательной комиссии и участковых избирательных комиссий.

1. Утвердить в составе территориальной избирательной комиссии Опочецкого района с правом совещательного голоса Монтуса Василия Никитовича, председателя районного совета ветеранов.

2. Утвердить в составе участковой избирательной комиссии участка № 398 Иванову Сою Ивановну, учителя Любимовской школы основного образования.

3. Утвердить в составе участковых избирательных комиссий с правом совещательного голоса:

— избирательный участок № 378 — Митина Геннадия Игоревича, безработного;

— избирательный участок № 380 — Кузьмина Виктора Евгеньевича, предпринимателя;

— избирательный участок № 404 — Бычкову Антонину Ивановну, контролера АТС.

Глава Опочецкого района
О. А. ЕФИМОВ.

ПО ИТОГАМ И ЗВАНИЕ

живляет свою работу в новом рыночном стиле.

Начальник областного управления также сообщил, что за большой вклад в развитие и реорганизацию производства директору совхоза «Красный фронтовик» А. Д. Амирханяну решением правительства присвоено почетное звание заслуженного работника сельского хозяйства Российской Федерации.

А. Д. Амирханян работает в стиле нового времени экономических преобразований. Он в хозяйстве построил цеха переработки, открыл дополнительные цеха, меньшие испытывают трудности. Село

Мир увлечений

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Московский комсомолец» (№ 106) информирует: «Зашершь от домашних, секретарь обкома покончил с собой».

Бывший первый секретарь Псковского обкома КПСС 85-летний Иван Густов покончил в четверг 6 июня жизнь самоубийством в своей квартире.

Как сообщили в 83-м отделении милиции, приблизительно в 10 часов утра Густов закрылся в своей комнате и выстрелил из пистолета «Вальтер» себе в голову. Смерть наступила мгновенно. В этот момент в квартире находились жена и дочь бывшего партийного чиновника.

Причины, толкнувшие престарелого Густова на столь отчаянный шаг, пока неизвестны. Никаких предсмертных записок погибший не оставил. Не исключено, что персональный пенсионер был неизлечимо болен.

«Комсомольская правда» (№ 103) сообщает о «Мести пограничника».

23 блока аппаратуры связи пытались продать на городском рынке Пскова солдат-пограничник. За каждый блок незадачливый «коммерсант» получил по 10 тысяч рублей. Но едва деньги перекочевали в солдатский карман, как рядового Б. задержали. На допросе пограничник рассказал, что таким образом решил отомстить своему начальному. По словам солдата, офицер «был очень несправедлив к нему».

Реальная стоимость украденной аппаратуры четыре миллиона рублей. Однако главное не это — большинство из украденных блоков оказались секретными. «Месть», судя по всему, дорого обойдется солдату — возбуждено уголовное дело. До увольнения в запас бедолаге оставалось 4 месяца.

«Российская газета» (№ 107) рассказывает: «Выпил и умер».

Высший законодательный орган Ливии принял закон, предусматривающий смертную казнь за употребление спиртных напитков.

Целесообразность применения высшей меры наказания в отношении провинившихся будет определять специальная комиссия экспертов.

Употребление спиртного в стране было запрещено сразу после антинархической революции 1969 года. До сих пор это правонарушение каралось небольшими сроками заключения.

«Труд» (№ 100) выносит в заголовок слова «Посадите меня!».

Сыщикам города Мичуринска повезло: одним нераскрытым преступлением на их счету станет теперь меньше. Сочинские коллеги мичуринцев взяли показания у 42-летнего гражданина, который признался в том, что в апреле 1984 года в центральном парке города на Тамбовщине во время драки убил человека. Труп утонул в реке и убежал на юг.

Все прошедшие годы убийцу мучила совесть. В конце концов гражданин явился в УВД Сочи с повинной.

НАКРАХМАЛЕННАЯ САЛФЕТКА С ВЫШИТЫМ ВЕНЗЕЛЕМ

НА ЗВОНОК дверь квартиры в старом доме на улице Ленина распахнулась почти сразу же. И уже сам внешний облик хозяйки дома — Маргариты Матвеевны Пантуровой — говорил о том, что гостей из редакции она ждала. Прекрасно смотрелась на ней изящная блузка из черного трикотажа, сшитая и вышитая собственно ручно...

В комнате все было готово к приему гостей. Расписной самовар. Белая вышитая скатерть. Цветы на столике. Накрахмаленные белоснежные салфетки с вышивкой «ришелье»: вензель из переплетенных букв «М» и «П» — инициалов хозяйки дома...

Такой же — или почти такой же уголок для приема гостей Маргарита Матвеевна представляла на выставку, проходившую в районной библиотеке 24 марта. Он произвел большое впечатление.

— Маргарита Матвеевна, вы, очевидно, любите принимать гостей? — задала вопрос хозяйка дома.

— Очень! У нас это — семейная традиция. Моя бабушка была очень хлебосольной, самовар у нее со стола не сходил... Она и маму мою приучила к тому, что обед должен быть приготовлен ранним-ранним утром, что скатерть на столе должна быть крахмальная и так далее... Культура застолья должна соблюдатьсь неукоснительно.

— Как вы считаете, в нашем обществе в целом эта культура сохраняется?

— Нет. Утрачена. Сужу по нашим ресторанам. Да, в 60—70 годы люди приходили туда отдохнуть. Потанцевать, послушать музыку, общаться. Общение было главным. Теперь у нас в России этого нет. Хотя в Прибалтике еще сохранилось отношение к маленьким рестораторам, кафе как к месту культурного времяпрепровождения, к месту общения в красивой обстановке... Ведь когда стол красиво накрыт, когда на нем стоят цветы, вкус-



ные блюда — как-то неуместно в такой обстановке вести себя вульгарно... Человек поневоле самодисциплинируется, подтягивается. И поэтому так важно соблюдать культуру застолья и в семье.

— То есть сами отношения между людьми за красиво накрытым столом иные, чем за столом, покрытым засаленной клеенкой?

— Да. И ведь когда скатерть вышита руками женщины — хозяйки дома, когда ею же выполнены салфетки, занавески, наволочки, то есть приложен труд — и труд немалый — для создания уюта в доме, то и муж не захочет уйти куда-то, и сама жена будет дорожить своим домом, своей семьей... Я думаю, что нынешняя волна разводов вызвана и утратой внутрисемейной культуры. Поддерживать прекрасные семейные традиции, устраивать приемы гостей, проводить дни рождения, отмечать в семье праздники — это так важно. И этому

детям научиться практически негде. Я по профессии педагог, работала в школе-интернате для слабослышащих. Вела там и кружок рукоделия. Мы вязали, плели «макраме» и многое другое. Своих учеников я приглашала к себе в гости домой, на дачу, организовывала праздники. И они до сих пор это помнят! Конечно, мне могут возразить — для проведения таких праздников нужны деньги. А с деньгами сейчас трудно. Но ведь из самых простых овощей, которые выращивают на огородах и дачных участках каждая семья, можно приготовить очень вкусные, полезные, красивые блюда, которые будут прекрасно выглядеть на столе! Все в наших руках...

Беседовала
В. ИВАНОВА.

НА СНИМКЕ: Маргарита Матвеевна Пантурова принимает гостей.
Foto E. Пульши.

● Из зала суда

ГРАММ ОПИЯ — ГОД лишения свободы

ЧЕЛОВЕК далекий от проблем наркомании, знакомясь с санкциями 224 статьи Уголовного кодекса РФ, трактующей о незаконном изготовлении, приобретении, хранении, перевозке или сбыте наркотических веществ, удивится — за что же наказывать так строго употребляющего наркотики человека? И наркоманы тоже полагают, что занятия их обществу никак не вредят. Однако само общество и его закон придерживаются иного взгляда на наркоманию. Незаконные действия с наркотическими веществами, согласно «Комментарию к Уголовному кодексу РФ», представляют высокую степень общественной опасности, способны причинить тяжкий, а нередко и непоправимый ущерб здоровью человека. Потому за действия, способствующие ее распростране-

нию, и установлена уголовная ответственность.

Не так давно в Опочецком районном суде слушалось уголовное дело Акулова Александра Георгиевича, 1972 года рождения, которому вменялось в вину именно нарушение вышеупомянутой 224 статьи УК РФ. И Акулов тоже заявил на процессе, что, купив на рынке во Пскове опий и употребляя его затем, он причинял вред только себе.

Но... За две дозы опия Акулов заплатил, по его словам, 100 тысяч рублей. То есть одна доза — что-то около грамма опия — стоит 50 тысяч. Вот вам и почва для криминала. Где завзятому наркоману, уже не способному к нормальному труду, взять деньги — и большие деньги — на наркотик? А ведь искалеченный ядом организм требует его ежеднев-

но... Так что наркоман, как ни крути, — потенциальный преступник, готовый на грабеж, кражу и тому подобное — для того, чтобы раздобыть денег на очередную дозу наркотика.

Конечно, к законченным наркоманам Александра Акулова никто бы и не отнес. Он, можно сказать, из начинаяющих. Поэтому ради добывания наркотика на преступление еще не пошел бы. Пока. И, купив себе опий во Пскове, он использовал наркотик для личной нужды не очень торопился.

Приехав из Пскова в Опочку, поздно вечером 19 января Акулов проводил время в районе автостанции. Где-то часы в одиннадцать вечера к нему подошел там некий гражданин и спросил: нет ли чего для души? Акулов сказал: есть доза опия, но продавать наркотик он не будет,

Нам пишут

«Это — как отдушина для сердца»

Мы, две девушки, живем в поселке Строителей. Есть у нас клуб «Молодежный». Каждый четверг там танцы, но не о них речь.

Нам и раньше на глаза часто попадались объявления о концертах в нашем клубе, но внимания на них мы не обращали. А вот 5 мая решили сходить туда на концерт, посвященный Дню Победы. И нам теперь стыдно как за себя, так и за всех тех, кто, как и мы, не обращает внимания на объявления о концертах.

В большом зале клуба «Молодежный» собралось — считая вместе зрителей и артистов — человек тридцать. Заведующая клубом суетилась около выступавших. Чувствовалось, что в этот праздничный концерт она вложила всю душу.

И вот концерт начался. Сцена освещена, ведущие обращаются к зрителю залу... От их слов — стихов и прозы — захватывает дух. Да, мы живем на свете благодаря нашим дедушкам и бабушкам, вынесшим на себе тяжелую войну 1941—1945 годов...

Выходили на сцену и маленькие артисты. Они пели песни и частушки, танцевали. Нам, зрителям, все очень понравилось. Всех участников концерта мы, конечно, не запомнили, но в памяти остались Наташа Иванова, Света Евдокимова, Аня Гицак, Наташа Низовьева, Наташа Елисеева. А в самом конце программы выступила актриса Алла Иванова. Она спела «Русский вальс» — и не хуже певца Юлиана.

Спасибо всем участникам концерта за то, что они делают для нас, зрителей. Это как отдушина для сердца. Спасибо заведующей ДК «Молодежный» Т. Гицак за концерт, за всю ее работу. Давайте не забывать, что есть кружки и коллективы, где занимаются дети, и что свои успехи они показывают нам со сцены ДК.

Наташа и Анжела, пос. Строителей.

даст с условием обязательного возврата такого же количества...

Был же этот «покупатель» Акулова отнюдь не наркоманом, а сотрудником отдела Псковского УВД по выявлению незаконного сбыта наркотиков. И находился в Опочке в связи с проведением соответствующих мероприятий. И действия Акулова, с готовностью решившего поделиться опасным зельем с первым попавшимся человеком, резонно расценили как способствующие распространению наркотика и наркомании... Так Акулов и оказался на скамье подсудимых.

Опочецкий районный суд приговорил гражданина Акулова Александра Георгиевича к лишению свободы сроком на один год в колонии общего режима.

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

◆ Идут реформы

БЕССЛАВНЫЙ КОНЕЦ ИЛИ ПЕРЕРОЖДЕНИЕ?

Побывав в колхозе «Урожай», невольно задумываешься, почему одни хозяйства во время реформ выживают, другие быстро сворачивают производство, банкротятся и разваливаются. Теперь понятно, почему это происходит. В первую очередь все зависит от руководителя, во вторую — от специалистов. И этому в доказательство масса примеров из жизни нашего района.

КОЛХОЗ «Урожай» серьезно начал чахнуть с момента прихода к власти Василия Ильича Иванова. Нельзя сказать, что районное начальство этого не замечало или не хотело замечать. Предпринимались меры не только по выколачиванию для «Урожая» кредитов, но и по отстранению Василия Ильича от власти. Собирались собрания, но, увы, они были безуспешны. Ильич настолько понравился урожаевцам, что они не хотели с ним расстаться.

А если серьезно задуматься, чем нравился Василий Иванов колхозникам? Может, свободой, которую он принес, вседозволенностью? А может, свободой развития частного сектора? На мой взгляд — и тем, и другим.

Свобода действий привела к тому, что из двух тысяч НРС осталось 26 недойных коров. К тому, что в прошлом году посевенный лен никто не хотел убирать, убирали сердобольные соседи из «Красного Октября».

Травы косить не стали, остатки скота еле перенесли зиму. А дойные коровы были превращены в заморенную худобу, которая негожа ни на мясо, ни для производства молока.

Колхоз выдохся, и в этом году уже не посеяли ни гектара, накопив около 300 миллионов долгов. И тут случилось то, что должно, на мой взгляд, случиться. Недавно на прошедшем собрании представителей трудового коллектива было принято решение о ликвидации хозяйства, а желающим предложено со своими имущественными и земельными паями объединиться вокруг фермерского хозяйства Алексея Евдокимова. В свою очередь, тот взял ответственность перед банками и другими организациями выплатить 240 миллионов долга, вручив им письма с данными обязательствами. В счет долга из колхоза Евдокимов набрал основных фондов в виде техники и пристенных машин.

Риск в таком случае, конечно же, благородное дело. Но не следует забывать, что Евдокимов в свою очередь дважды, если не трижды, предлагал колхозникам свои организационные услуги на общих собраниях, но они и слышать не хотели об этом. Но неожесточилось сердце фермера, Алексей Егорович, оказывается, верит в людей, верит, что далеко не все потеряно, что производство на новой основе восстановить можно.

Работать надо на новых принципах. Это жесткий контроль за расходованием всех материальных ресурсов, материальная заинтересованность, а главное — производительный труд. Алексей Егорович считает, что социалистический период, да и период перестройки пагубно сказался на крестьянине в организованности, заинтересованности трудом.

Были же в России времена, когда не было пособий, льгот и прочих расхолаживающих структур в жизни человека.

Настоящий расцвет нашего общества, говорит Алексей Егорович, придется тогда, когда на смену нам придут наши дети, не испорченные подачками государства, знающие, что только личным

трудом они создадут свой блага.

Где же фермер, вокруг которого уже объединяются многие трудоспособные и нетрудоспособные пайщики, возьмет средства? Оказывается, они у него есть. Часть переведена в материальные структуры — хлеб, сахар и т. д. Часть он выкроит из сумм, вырученных за продажу скота, другой сельхозпродукции, у него посажено более ста гектаров зерновых.

У Евдокимова свой подход к деньгам. За годы работы фермером он обрел бесценный опыт экономиста, прогнозиста-хозяйственника, который знает, как уберечь рубль от инфляции, куда его вложить. А пока он решил начать с главного — объединить частников. За счет их и собственных, и заработанных средств создать хорошее стадо, не упустить сроки кормзаготовительной кампании. Евдокимов идет на создание ассоциации крестьянско-фермерских хозяйств, так как убежден, что в одиночку не прожить.

Так закончилась эпопея увидания «Урожая», хотя остановки этого процесса было как минимум три удобных случая.

Н. ЖУКОВ.

Корма, корма...

Прессуют сено

Приступил к заготовке сена кооператив «Исса». Вся необходимая техника работает на полях. По 20 гектаров в день косят на немецком комбайне Анатолий Кудрявцев. Этой работой занимаются Василий Алексеев, отец и сын Никитины.

Хорошо подготовлены к работе пресс-подборщики. Прессуют сено Анатолий Михайлов, Вячеслав Васильев, которые за первые два дня убрали 20 тонн этого ценного грубого корма.

Перед началом заготовки кормов проведено совещание с механизаторами. Они ознакомлены с условиями соревнования. В конце кампании будут подведены итоги, лучшие получат денежные премии.

Сколько стоит сено

С таким вопросом служба новостей обратилась к председателю кооператива «Опачецкий» И. М. Иванову. Оказывается, сено нынче заготавливается невыгодно из-за очень высокой стоимости промышленной продукции. Скажем, на тысячу тонн этого грубого корма с определенным небольшим запасом закуплено только шлагата на 25 миллионов рублей. А сколько стоят запчасти, дизельное топливо...

И тем не менее, к заготовке кормов здесь готовятся тщательно. Нельзя же скот оставлять без них. По предварительным подсчетам, в хозяйстве намереваются запасти сена столько, чтобы в сугодний район коровы его входило не менее 10—12 килограммов.

Косят на зеленку

Какова готовность техники к «зеленой жатве»? С таким вопросом мы обратились в АО «Колос».

Все делаем, говорит его председатель В. В. Пуховикова, чтобы в ближайшие дни выехать на заготовку силюса. Техника в основном готова, но болезнь общая — нехватка денежных средств на приобретение ножей и штангунов.

В хозяйстве к сеноуборочной кампании готовы три косилки, немецкий комплекс, силюсуборочный комбайн. Есть пресс-подборщики. А заготовить грубых кормов в «Колосе» планируют не менее 700 тонн.

Первая проба

Первый пробный выезд с целью проверки техники в работе сделали механизаторы кооператива «Заречье». Здесь в первую очередь решили заготавливать сено, так как молодые травы содержат больше всего питательных веществ и отличаются высоким качеством.

По отзывам агронома, массовая заготовка сена начнет со дня на день.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.



В питомниках Опочецкого лесничества выращиваются саженцы ценных древесных культур — сосны, ели. Выращенного материала хватает не только на восстановление вырубленных лесных массивов своего района, но и на продажу в другие лесничества. Так, за последние десять лет из теплиц Опочецкого лесхоза засажено 2190 гектаров вырубок. В 1995 году вырублено сто гектаров, восстановлено 80 гектаров. По словам главного лесничего лесхоза Евгения

Михайловича Михайлова, лес сейчас переживает свою лучшую пору. С одной стороны, в результате экономической нестабильности многих лесорубочных организаций меньше леса стало вырубаться, а с другой стороны, почти полностью в лесах истреблены концентрические, которые раньше обедали молодые побеги саженцев, нанося большой вред лесному хозяйству.

НА СНИМКЕ: работница лесхоза Алла Викторовна Орлова.

Над чем работаем?

На этот вопрос ответила служба «скорой помощи». В основном с пьяницами. Их ежедневно приходится подбирать до пяти-шести человек.

Нынешняя весна, начало лета урожайны на клещей. С их укусами обращаются ежедневно. Санэпидстанция берет кровь на анализ. Но, слава Богу, энцефалит не обнаружен.

Есть уникальные случаи. Скажем, на днях по улице

Ленина с третьего этажа с балкона дома № 3 спрыгнул молодой парень. Ни полома, ни сотрясения, ни вывиха.

Много ложных вызовов. Выехали на 15-й километр Себежской дороги на сложную аварию. Выехали с дорожниками, милицией, а там ничего не случилось. Таких щупников, как правило, милиция находит. А так все спокойно. Обычная работа.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

● К 300-летию Российского флота

КРЕЙСЕР «КИРОВ»

ИСТОРИЯ этого корабля неразрывно связана с Ленинградом, ленинградцами и с теми, кто на крейсере служил. Нам, опочкам, Василию Терентьевичу Новикову, мне и Геннадию Григорьевичу Петрову, также выпало счастье нести службу на этом легендарном корабле. Мне и Василию — в 1948 году, Геннадию — в 1968 году. Построен он был на Балтийском заводе в Ленинграде по итальянским чертежам, но руками наших судостроителей. Крейсер «Киров» является гордостью Ленинграда, поэтому больше всех ему и приходится участвовать в морских парадах на Неве.

После успешного прохождения в 1939 году ходовых, артиллерийских и моторных испытаний в море на крейсере был поднят военно-морской флаг и корабль был приписан к Краснознаменному Балтийскому флоту. Война застала крейсер в главной базе в Таллине на внешнем рейде, и по сигналу «Боевая тревога» совместно с другими кораблями эскадры корабль вышел в море.

На крейсере размещался штаб эскадры, а затем был поднят на мачте и флаг командующего Балтийским флотом адмирала Трибуца.

На вооружении корабля находились три артиллерийские башни главного калибра, два торпедных аппарата по пять торпед в каждом, шесть зенитных палубных орудий и четырнадцать зенитных пулеметов. Крейсер мог на борт взять около 100 мин и 40 глубинных противолодочных бомб. Скорость — 37 узлов в час.

Имея такое вооружение, крейсер топил вражеские корабли в море, отбивал с воздуха немецких стервятников и был из орудий главного калибра по берегу. Когда над

Б. САВЕЛЬЕВ.
г. Опочка.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Коллектив магазина № 29 «Исса» поздравляет ПЕТРОВУ Людмилу Николаевну с 50-летием.

Желаем крепкого здоровья,
Счастья, благополучия.
Пусть лицо озаряет улыбка,
Даже если седины, как снег.
Возраст — это ей-богу ошибка,
Если молод и душой человек.

Милого, дорогого и любимого папочки, дедушку и мужа ЯКОВЛЕВА Владимира Ивановича из д. Матюшкино поздравляем с 60-летием.

Сказать спасибо — это мало,
Мы все в долгу перед тобой,
Дай Бог тебе здоровья, папа,
От нашей всей семьи большой.
Забот, хлопот прошло немало,
Всех их не перечесть,
Земной поклон тебе, родной,
Что ты на этом свете есть.

Родные.

Уважаемую Людмилу Александровну ОЗОЛС поздравляем с 55-летием.

Желаем счастья в этот день,
Тепла от всех, кто будет рядом,
Улыбок светлых на лице
И солнечных лучей в награду!
Неутомимо мчат тела,
Их задержать не в нашей власти,
Так пусть же будет так всегда:
Чем больше лет, тем больше счастья.

Коллектив магазина «Кулинария».

Поздравляем дорогоГО мужа и отца Тимофея Ильича СТЕПАНОВА с 85-летием. Желаем здоровья, бодрости и долгих лет жизни.

Жена и дети.

Поздравляем дорогих СТЕПАНОВЫХ Тимофея Ильича и Анастасию Егоровну с золотой свадьбой. Свадьба не простая — золотая, но у всех бывает день такой! Здесь невеста — бабушка седая, и жених здесь — дедушка седой.

Любящие вас дети.

ОПОЧЕЦКОЕ ПУ-20
производит набор учащихся на новый учебный 1996/97 год по профессиям:

Профессия «Мастер с/х производства», специальность: 1. Тракторист-машинист широкого профиля, водитель категории «В», «С». Срок обучения 3 года. Принимаются лица, окончившие 9 классов.

2. Тракторист-машинист широкого профиля с умением выполнять работы слесаря-ремонтника. Срок обучения 2 года. Принимаются лица, достигшие 15-летнего возраста.

3. Водитель большегрузных автомобилей КамАЗ. Срок обучения 4,5 месяца. Принимаются лица до 30 лет на базе средней школы, отслужившие в рядах РА.

4. Профессия «Хозяйка усадьбы» — включает специальность повара, портного, кондитера, секретаря-машинистки, основы бухгалтерского, экономического дела. Принимаются девушки с образованием 9 классов. Срок обучения 3 года.

5. Профессия «Хозяйка усадьбы»: специальность: бухгалтер сельскохозяйственного производства. Принимаются девушки с образованием 11 классов, на конкурсной основе. Срок обучения 1 год.

Телефон для справок: 9-47-13, 9-47-93.
Адрес училища: 182343, г. Опочка, ул. Парковая, д. 31, ПУ-20.

3—1.

ПРОДАЕТСЯ «Москвич-2140», 1981 г. в., недорого. Обращаться: ул. Автозаводская, д. 1, кв. 30, к Васильеву Л. В. После 19 час.

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. 2-я Ленинская, 18.

ПРОДАМ силикатный кирпич. Телефон 9-21-34.

ПРОДАЕТСЯ изба в д. Орлово - 1 Петровской волости. Обращаться: дом престарелых, 1-й корпус, к. 123, к Васильевой.

ПРОДАЕТСЯ кассовый аппарат ЭКР-3101. Телефон 9-28-27.

Санаторию «Малыш» требуется завхоз (мужчина).

Семья из 3-х человек снимет квартиру в центре города, с удобствами. Обращаться по телефону: 9-34-61, после 18.00.

ПРОДАЮТСЯ недорого: дом, спальный гарнитур б/у, письменный стол б/у, стиральная машина «Аурика» 1990 года с центрифугой, холодильник «Снайге», телевизор «Рекорд»-38, цветное изображение. Обращаться: д. Столбово Краснооктябрьской волости, к Асадовой.

ПРОДАЕТСЯ гараж в районе ремзавода. Имеются подвал, смотровая яма. Телефон 9-46-98.

ПРОДАЮТСЯ лошадь и корова, два отела. Обращаться: Краснооктябрьская волость, д. Притчи, «Старая школа», телефон 9-26-54.

СРОЧНО продается корова красной масти, семья отелов. Обращаться: д. Сырохново Матюшкинской волости, к Кудриным.

СРОЧНО продается ВАЗ-21063, 1986 г. в., в хорошем состоянии. Телефон 9-40-52.

ПРОДАЕТСЯ ЗАЗ-968М, 1982 г. в., 40 л. с., на ходу. Телефон 9-52-57.

ПРОДАЕТСЯ дом с надворными постройками (баня, колодец, теплица, мебель б/у, участок 12 соток). Обращаться: 2-я Советская, д. 1-а.



Опочецким РОВД устанавливается личность женщины, погибшей при дорожно-транспортном происшествии 4 июня на трассе Санкт-Петербург — Киев. Приметы: на вид 26—28 лет, рост 175 сантиметров, среднего телосложения, волосы темно-русые до плеч, лицо овальное, брови тонкие прямые, глаза серые, нос плоский прямой, губы узкие, в мочках ушей имеются проколы для серег, зубы неровные редкие, в верхней и нижней челюстях имеется по одному зубу с темной эмалью.

На теле есть послеоперационный шрам после аппендицита.

Была одета: футболка с короткими рукавами в белую и розовую полоску, брюки, куртка джинсовая «варенка», в нагрудном кармане куртки обнаружена разовая зажигалка красного цвета.

Граждан, что-либо имеющих сообщить об этой женщине, просят позвонить по телефонам 02 или 9-15-99.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17 ИЮНЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеустро. Специальный выпуск «Выборы-96». 9.00 Новости. 9.15 «Секрет тропиканки». 10.10 Что? Где? Когда? (с сурдопереводом). 11.15 «Алешины сказки». Мультфильм. 11.30 Угадай мелодию. 12.00 Новости (с сурдопереводом). 12.10 В эфире телерадиокомпания «Мир». «Сохрани себя». «Медицинское обозрение». 12.50 Герои Брестской крепости в фильме «Я — русский солдат». 14.40 «Бабушкин урок», «Волчья шкура». Мультфильмы. 15.00 Новости (с сурдопереводом). 15.20 «Рыцарь Отважное Сердце». 15.45 Кварьете «Веселая квампания». 15.55 Мультфильмия. 16.10 Волшебный мир, или Синема. 16.40 «Элен и ребята». 17.05 ...до шестнадцати и старше. 17.30 «Семь дней спорта». 18.00 Новости. 18.20 «Секрет тропиканки». 19.10 Час пик. 19.35 Угадай мелодию. 20.00 «Если...» Ведущий В. Познер. 20.45 «Спокойной ночи, малыш!». 21.00 Время. 21.45 Фантастический сериал «Виртуальная реальность». 22.45 «До и после...» Ведущий В. Молчанов. 23.35 Новости. 23.45 «Линия кино». Фильм А. Сокурова «Одинокий голос человека».

ТВ «РОССИЯ»

7.30 «Дон Кихот Ламанчский». 8.00 Вести. 8.20 В этот день... 8.30 Деловая Россия. 9.00 Империя игр. «На земле, на воде и воздухе». 9.50 Музыка всех поколений. 10.05 «Санта-Барбара». 11.00 Вести. 11.20 «Эй, ухнем!» Фольклорный фестиваль. 11.35 «Стариковское дело». Телеспектакль по рассказам В. Шукшина. 12.40 «Дождливый день», «Заядлый прогульщик». Мультфильмы. 12.55 Своя игра. 13.25 Петрошлагер. 13.55 Магазин недвижимости. 14.00 Вести. 14.20 Деловая Россия. 14.50 «Считалки в картинках». Мультфильм. 15.00 Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.55 Баскетбол. Финал чемпионата НБА. Передача из США. 17.00 Вести. 17.20 Спасение-911. 18.15 «Привет мартышке». Мультфильм. 18.25 «Лицо с обложки». Группа «Лицей».

ПСКОВСКОЕ
ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19.00 — Псковские вести. 19.10 — Вестник областного Собрания. 19.20 — «Каталог заманчивых предложений». 19.30 — Выборы-96. 20.00 — Вести. 20.35 «Санта-Барбара». 21.30 Спорт-пари. 21.35 Джемальмен-шоу. 22.05 Погода на завтра. 22.10 Музыка всех поколений. 22.25 Футбол. Чемпионат Европы. Сборная Голландии — сборная Англии. Трансляция из Лондона.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4).
Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 841. Тираж 5574. Подписано в печать в 18.00.

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 815

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.